

## 今日青岛·民生

# 社保缴费基数下月开始申报

涉及到的170万人可通过网络等四种方式申报

本报12月27日讯 (记者 刘玉彩)27日,记者从青岛市人社局获悉,从下月1日起,岛城170万名职工、个体工商户和灵活就业人员开始申报社会保险缴费基数,可通过网络申报等四种方式缴费。除职工外的参保人可选择三个档次,变更档次须在下月20日前申报。

记者了解到,今年的缴费基数申报开通了四种快捷方式,可通过网络申报节省时间,没有上网条件的,可到社保服务大厅自助服务区自助申报或到服务窗口完成申报,本次基数申报后,暂用2009年度我市在岗职工平均工资进行封顶保底,缴纳社会保险费并享受社会保险待遇。待2010年度青岛市在岗职工平均工资公布后,再使用2010年度青岛市在岗职工平均工资进行封顶保底,并补收社保费或补发社保待遇。对未申报2011年度缴费基数的参保单位,暂停当年度的社会保险缴费及在职职工相应的社会保险待遇支付业务,待参保单位按规定申报2011年度缴费基数后,核定缴费基数、补缴社会保险费、计发社会保险待遇。

青岛市人社局相关人员介绍,2011年度个体工商户和灵活就业人员社会保险缴费基数仍然分为三个档次,分别为上年度青岛市在岗职工平均工资的60%、80%、100%。须变更社会保险缴费档次的参保人员,应于2011年1月20日前申报。其中,在市内四区参保的,可持本人身份证件或户口本、社会保障卡到交通银行指定的社会保险代扣代缴经办网点办理;在其他区市参保的,到当地社会保险经办机构办理。逾期未申报且未办理停止缴费手续的,视为自动申请沿用2010年确定的比例档次。

参保人员应认真核对本人的基数申报情况,发现与实际不符的,应及时向单位人事劳工部门反映,改正错误。对未按规定申报缴费基数的参保单位,以及应参保而未参保或采取伪造、变造、故意毁灭有关账册、材料,瞒报缴费基数或拒绝稽核检查等情况的参保单位,人社部门将根据有关规定严肃查。



“新年快乐”扮靓街头

27日,在东海路上,一座写着“新年快乐”的大型景观灯立起来,将为岛城营造出节日的气氛。据工人介绍,这座景观灯高8米,宽16米,夜间点亮后将扮靓东海路。

本报记者 杨宁 摄

## 出租抢道公交急刹车伤了乘客

责任不好认定,公交司机独自担责喊冤

本报12月27日讯 (记者 陈海芹 姜萌) 26日中午,31路公交司机李师傅驾驶公交车,在辛家庄站牌附近从西向东行驶,一辆出租车突然疾驰过来右转抢道,李师傅无奈紧急刹车,虽然避免了事故,却造成车内多名乘客摔倒,两名乘客受了轻微伤,出租车司机认为没自己的责任扬长而去。由于两车并未相撞,交警表示不在他们的受理范围。李师傅无奈只好自掏腰包承担受伤乘

客的医药。

26日12点40分左右,在香港中路辛家庄公交车站附近的公交车专用道上,李师傅驾驶的31路公交车从西向东正常行驶。突然,一辆出租车从左侧车道右转斜插进公交车道。为避免跟出租车相撞,李师傅紧急刹车,车上多名乘客因此摔倒,其中两名乘客受伤,被送到市立医院东院进行检查。

27日,该公交车司机李师

傅告诉记者,当时没有撞上出租车,出租车开出去六七米远后停车,李师傅赶紧追上去想让该车司机跟公交乘客道个歉。“我跟出租车司机说让他过去看看情况,然后反身回到公交车上了,没想到出租车司机竟然趁着这个空‘跑’了。”李师傅气愤地说。幸好两人受伤并不严重,做完检查就回家了,自己垫付了总共360元检查费用。

27日,李师傅告诉记者,

他已经被停职了,目前正在写检查接受处理,具体要停职多久还不确定。

青岛市公安局市南分局珠海路派出所的民警告诉记者,因为两车并未发生碰撞,不能按照交通事故来处理。“如果两车相撞,我们会讨论双方的责任,未相撞的情况要看乘客追究谁的责任了。”该民警表示,公安方面只能出示警报单,报告里不会涉及到事故责任的问题。